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Uvaženi predsedniče Vlade Republike Srbije,

S obzirom da Vaši predhodnici na mestu predsednika Vlade RS nisu imali uspeha u reformi zdravstvenog 
sistema Srbije razumljivo je očekivanje javnosti da ćete kao iskusan zdravstveni radnik, a svestan kritičnog 
stanja u ovoj službi, preduzeti neopohodne mere kojima bi se stanje u pomenutoj oblasti brzo i kvalitetno 
unapredilo.
Podsećamo, zdravstveni ishodi su poražavajući: stopa smrtnosti od kardiovaskularnih bolesti je dva puta 
viša od one u Evropi, po stopi smrtnosti od malignih bolesti Srbija je takođe u vrhu evropske statistike 
(ovde). Uprkos ukupnoj potrošnji za zdravstvo na godišnjem niovou pd 11% BDP ili preko 7 milijardi evra, 
većeg broja lekara kao i broja bolničkih kreveta od proseka u EU. (ovde), o uzrocima pogubnog 
zdravstvenog bilansa, na žalost, nije bilo zvaničnog obrazloženja od Vaših predhodnika. Uprkos ćutanju 
nadležnih, zaključak se nameće: efikasnije organizovano zdravstvo bi godišnje sačuvalo više destina 
hiljada života u Srbiji  (odnosno grad veličine Kikinde ili Pirota) i uz nižu potrošnju.
Uzroke opisanog stanja je jednostavno identifikovati: nefikasno, skupo zdravstvo je posledica sistemske i 
institucionalne korupcije. 
Široko poznat primer sistemske korupcije je mogućnost državnog lekara da istovremeno radi i privatno (čl 
60 u Zakonu o zdravstvenoj zaštiti). Štetne posledice legalizovanog konflikta interesa u javnoj službi su 
brojne: niska produktivnost u državnom zdravstvu dovodi do dugačkih lista čekanja sa posledicom 
prelivanja pacijenata u privatni sektor, često kod istog državnog lekara istovremeno i privatnika. Dvostuko 
plaćanje usluge, jednom iz obaveznog zdravstvenog doprinosa a drugi put iz džepa osiguranika dramatično
smanjuje dostupnosti i pravednosti zdravstvenog sistema za brojne građane prosečnog imovinskog stanja 
što rezultira alarmantnim statistikama morbiditeta i mortaliteta. Razorne posledice ozakonjenog konflikta 
interesa se zapažaju i u širenju parazitskog privatnog sektora, koji umesto povećanjem konkurentnosti, rast 
profita bazira na podsticanju veštačkih lista čekanja u državnom zdravstvu.
Na institucionalnu korupciju ukazuju slučajevi trgovine listama čekanja na Institutu za onkologiju Vojvodine 
(ovde) i trgovinu zaposlenih u Zavodu za hitnu medicinsku pomoć grada Beograda sa pogrebnicima. (ovde). 
Ova dva slučaja institucionalne korupcije, iako potpuno dokazana, i uprkos  fatalnim posledicama, nikada 
nisu dobila sudski epilog, odgovorni zaslužene kazne a porodice bar moralnu satisfakciju. Nesankcionisanje 
odgovornih u navedenim koruptivnim aferama je, osim drastičnog sloma pravne države i pravosudnih 
institucija usled prikrivanja dokaza i odugovlačenja postupka, dovelo do maligne kontaminacije korupcijom 
celog zdravstvenog sistema sa posledicama koje svakodnevno osećaju građani Srbije.

Gospodine predsedniče Vlade,
Najave reformi u zdravstvu, bez temeljne izmene sistemskih zakona i brisanja koruptivne regulative bivaju, 
u finalitetu, samo cinična propagandna farsa; dosadašnje simulacije borbe protiv korupcije to potvrđuju. 
(ovde) U nadi da ćete imati političke volje da pokrenete hitne promene u ovoj važnoj javnoj službi, naše 
samofinansirajuće nevladino udruženje a valorizovano po međunarodnim standardima (ovde), (ovde), može
dostaviti, po Vašem zahtevu, agendu konkretnih mera borbe protiv korupcije u zdravstvu u cilju eliminisanje 
ove naopake i opasne po život i zdravlje građana Srbije, široko prisutne prakse.

S poštovanjem,

Dr Draško Karađinović
koordinator
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